Музыкально-ритмическое занятие «Сидим дома с пользой»

«Летний хоровод».

Взрослый: Отгадай-ка загадку:

За руки беремся дружно,

Кругом встанем — это нужно.

Танцевать пошли, и вот —

Закружился? (хоровод)

Хоровод, хоровод,

Пляшет маленький народ!

Знаешь, что такое хоровод? Внимательно послушай это слово «ХОРОВОД». Конечно, это когда поют хором и водят друг друга за руки. Удобнее всего идти по кругу: никому не обидно, нет первого и последнего, все держатся за руки, значит, все дружат.

1Игра-приветствие «Здравствуй!»

Дети, взявшись за руки, идут по кругу хороводным шагом и поют на мотив русской народной песни «Ах, вы, сени»:

Мы заводим, мы заводим,

Мы заводим хоровод.

Поздороваться желаем,

Удивим сейчас народ!

Дети останавливаются, поворачиваются лицом друг к другу, образуя пары, поют слово «Здравствуй!», прикасаясь друг к другу («здороваясь») ладошками, три хлопка, три притопа. Игра повторяется 2-3 раза. Каждый раз дети здороваются по-другому.

2 Хоровод «Земелюшко-чернозем»

https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=7RZL-bEgSv8&feature=emb_logo

Дети идут в хороводе и выполняют движения по тексту песенки.

1 куплет: Идут хороводным шагом по кругу.

2 куплет: Качают высоко поднятыми руками, вправо - влево.

3 куплет: Поворачивают ладошки разными сторонами.

4 куплет: Свободно раскачивают вправо-влево опущенными вниз руками.

5 куплет: Соединяя кисти рук, вращают ими, как цветочками.

6 куплет: Наклоняются, срывают цветочки.

7 куплет: Идут хороводным шагом.

Взрослый: Сколько красивых цветочков мы набрали и сплели венок! А теперь, поиграем пальчиками.

3 Пальчиковая гимнастика «Цветок»

https://www.youtube.com/watch?time_continue=61&v=f9RNC6oXBWw&feature=emb_logo

Придумай мелодию для этого стихотворения. Работая пальчиками и кистью руки, пой песенку про цветок.

4 История хоровода.

Расскажите детям историю возникновения танца.

Танец – с древнейших времён считался коллективным действием.

Танец зародился и возник очень давно, когда люди охотились на зверей. Мужчины перед охотой всегда обращались к богам, прося у них помощи и хорошей охоты. В своих движениях они изображали хищных животных и сильных охотников, сами не подозревая, что это и был танец.

Позже люди стали обрабатывать землю, и поняли, что земля может их прокормить. Они стали поклоняться богу солнца - Яриле и изображать его. Кружиться, поворачиваться, двигаться по кругу.

Так и возник хоровод, т.е. движение по кругу, по солнцу, посолонь.

Хоровод заводила Хороводница – веселая женщина, умеющая петь и танцевать.

Чтобы хоровод двигался веселее, подыгрывали на музыкальных инструментах.

5 Шумовой оркестр.

Шумовой оркестр https://www.youtube.com/watch?v=oqL-ZYTKfRQ

Взрослый: Были и другие хороводы, когда юноши и девушки образовывали круг и в нем разыгрывали песню, как маленький спектакль. Часто персонажами песни являлись животные, птицы.

Участники хоровода, изображая птиц, зверей, подражали их движениям, повадкам. Такие хороводы назывались игровыми.

6 Хороводная игра «Заря – Заряница»

https://www.youtube.com/watch?time_continue=105&v=Iy33NkDR54c&feature=emb_logo